PLAN DE REFUERZO ACADEMICO

Destreza a repasar.

Calcular, aplicando algoritmos y la tecnologia, sumas, restas, multiplicaciones y
divisiones con niimeros decimales.

Resolver y plantear problemas con operaciones combinadas con nimeros decimales,
utilizando varias estrategias, e interpretar la solucién dentro del contexto del problema.

Para multiplicar un nimero decimal por 10, 100, 1000... lo unico que tendremos que
hacer es mover la coma del decimal a la derecha tantas posiciones como ceros tenga el
nimero,

1. Realizar las siguientes multiplicaciones.
2x10= 0.51 x100 = ).2 %1000 =

2. Completa el registro.

Lisa vende perfumes que ella misma elabora con esencias de flores. Tiene tres diferentes
presentaciones y precios.

Cantidad de |Cantidad total

Esencia Presentacion Pr_oci? de perfume Precio total
unitario z
en litros
Gardenias 0.7 litros $350.50 10
Violetas 0.125 litros $75.65 1 000
Rosas 0.35 litros $173.99 100

3. Completa la tabla de multiplicacién con los valores que faltan.

796,6-34,5 =
253-40,17 =
3111-086 -

4. Realizar las siguientes divisiones con decimales.

12,125:4,.85 =
87,582:3,12
29,347 : 231 =

i




Potencia.

Destreza Identificar la potenciacion como una operacion multiplicativa en los
nameros naturales.

EXFPONENTE

>
5
BRSE 4—/

Para calcular el valor de |la potencia, se multiplica la base por si misma tantas
veces como indique el exponente.

Y

Por ejemplo: 5 x 5 x 5 x 5= 625

1. Unir con la respuesta correcta.

3 8 = 2401
h. 74 = 7776
B = 1562
] i = 512

2. Escribe V si la afirmacion es verdadera, o F si es falsa.

a. El resultado de 10° - 10 es 1000 000.

b. —_25000esigual a5?-10%

ol Al dividir un numero por una potencia
de 10, el resultado es mayor que el
nuamero.

d. El valor de la potencia 2*es igual al valor

de 4°



3. Resuelve los siguientes problemas.

a.

;Cuantas veces hay que multiplicar 2 por si mismo
para que resulte 64?

R:

En el campo hay 5 conejas que han tenido 5 crias
cada una. j;Cuantos conejos hay? Expresa el
resultado como una potencia.

R:

La profesora de Educacién Fisica ordena a su curso
en cuatro filas de cuatro estudiantes cada una. Si
todos estan en las fila, jcuantos alumnos hay en la
clase? Expresa el resultado en potencia.

R:

Al dablar un papel por la mitad repetidas veces

y luego estirarlo, se marcan varias regiones. Por
ejemplo, en un primer doblez quedan marcadas
dos regiones del papel y si se vuelve a doblar se
marcaran 4 regiones. Si se hacen cuatro dobleces,
jen cuantas regiones queda dividido el papel?
Realiza un diagrama de arbol en tu cuaderno y
responde.

R:




Medidas de superficie.

Destreza. Reconocer el metro cuadrado como unidad de medida de superficie, los
submultiplos y multiplos, y realizar conversiones en la resolucion de problemas.
Relacionar las medidas de superficie con las medidas agrarias mas usuales
(hectarea, area, centiarea) en la resolucion de problemas.

La unidad basica para medir superficies es el metro cuadrado (m?).

Para pasar de una unidad a otra menor, sé muitiplica.

A+ 100 h ({' 100 ]], ({' 100 |+ |[ « 100 !)I .+ 100 |] A+ 100 ]J,

Tty (GooY (o) ooy (o) (o))

Para pasar de una unidad a otra mayor, se divide.

—>

Ejemplos:
800 cm? equivalen a 8 dm2 2 km? equivalen a 2.000.000 m2.
1. Expresa las siguientes unidades de superficie segiin corresponda
a.4m’equivalena  cm? d.67 km?equivalena__ m?
b. 50 cm?® equivalena  m’ e. 9.000.000 m?equivalena ____ km?
c. 8 dm’ equivalena  hm? f. 5.700 hmzequivalena ___ m?

2. Resuelve el siguiente problema y selecciona la respuesta correcta.

Maria y Francisco recibieron un terreno de herencia. Maria recibié 23 hm® del terreno y
Francisco recibié 230.000 m?. ;Recibieron ambos la misma superficie de terreno?
Justificar.

3. Completa la tabla segin corresponde y realiza los ejercicios.

a) 4d 2 2
Medidas hectdrea area centidrea - S . T
agrarias ha a ca )
) 8 hm®a dam’®
Medldas de
superficie

¢)2hm?a ha



Radicacion

Destreza. Calcular raices cuadradas y cubicas utilizando la estimacion, la

descomposicion en factores primos y la tecnologia.

Indice: nimera ubicado sobre

@l radical. Es &l nimero al cual

5@ debe elevar la ralz para obtener
la cantidad subradical,

Raiz: Resultado de |a radicacidn.

Es @l nimero que, elevado al indice
de la raiz, da como resultado la
cantidad subradical,

|

Pars denotar la radicacion. Este
Simboloes

l

<)

Cantidad subradical: numero ubkcado
dentro del radical. Este numero es al
que se |e calcula la raiz.

https://www.youtube.com/watch?v=YnEnOv0QAao

1. Calcula las siguientes raices:

) Va=(")
b) JE:O

2. Encuentra la raiz:

™,
169
) T=
T
Y
T
125 ~

o io=("")
d) M:D

o4
el ‘I0,0 —
3
f E =
216




3. Encuentra la raiz mediante descomposicion de factores primos

a) Ja00 b) Y216




Ordenar fracciones y decimales.

Destreza. Establecer relaciones de secuencia y orden entre nimeros naturales, fracciones,
decimales y simbologia matematica (=, <, >).

RECUERDA. No puedes comprar fracciones directamente
porque tienen denominadores distintos. Necesitas encontrar un
comun denominador para ambas fracciones.

=

= @ 1 Determinames el denominador comin

El denominador comun serd el minimo comun miltiple de los denominadores.

Calculamos los numeradores
Este denominador comiin se divide por cada uno de los denominadores gue teniamos

anteriormente, y se multiplica el coriente obtenido por el numeradaor correspandiente.

1. Mareca la respuesta correcta

Ordena las siguientes fracciones de mayor a menor:

3577
4'6'8'2
7 7 5 3
*2°F T &5 = a
¥, 7 5 3
e - > - > - > =
8 2 6 4
3 7
e - > - > E po- SO
4 6 2
4383
6032
£ 3 3 8
*e - > - > - > -
6 2 9 3
8 4
® - > 3 o E > -
3 2 9 6



2. Seialar la respuesta correcta.

Los siguientes decimales deben ordenarse de menor a mayor.

3,97;3,6;3,63; 3,583; 3,240, 364

e 307 <363 < 364 < 3240 <« 36 < 3583
e 364 <« 363 < 397 < 3583 <« 36 < 3240

e 3240 < 3.583 < 3.6 < 3.63 < 3.64 < 397

2,3; 2,56;1,25;447,45, 4,19

o 45 <447 <419 <23 < 256 < 1,25
o 23 <256 <447 < 4,19 < 45 < 1,25

o 125 <23 <256 <419 < 447 <45

3. Senalar la respuesta correcta.

Los siguientes niimeros decimales y fraccionarios ordenar de menor a mayor.

3 5 4 6
o§<0,5 e PR E<3’2<3’5

&
0w

5
<-<0,5 <
9

vl b

<3,2<3,5<§



Adiciones y sustracciones con fracciones

Destreza. Calcular sumas y restas con fracciones obteniendo el denominador comun.

Para resolver sumas y restas con fracciones es necesario el mcm de los

denominadores.

1. Unir con una linea lo correcto.

9 3 7 19
2 6 3 3
2 1 7 4 /
—_——————— = _
5 4 2 10 5
7 8 14 13
—_— = = —_—
5 5 5 T4

2. Encontrar la respuesta correcta.

7
6

.
E+§+1_



